

بڑے صاحبزادے کے نام بعض ایمان آفرین مکاتیب

پیشے نظر مکاتیب محدث کبریٰ شیخ الحدیث حضرت مولانا عبدالحق قدس سرہ العزیز کے اُن لاتعداد مکتوبات کے ایک جھلک ہیں جو انہوں نے اپنے صاحبزادوں بالخصوص حضرت مولانا سمیع الحق مدظلہ کو مختلف مواقع پر تحریر فرمائے تھے۔ یہ دینیہ جذبہ بغیر خواہیے، عالمانہ تربیت اور عشق رسولؐ کے نور سے مومنین پر یہ حضرت اشعریؒ کے بڑے صاحبزادے نے فالوؤں کے صورت میں محفوظ کر رکھے تھے۔ مولانا سمیع الحق کے نام کے علاوہ بعض دوسرے ایسے خطوط بھی فالوؤں میں موجود ہیں جو دیگر حضرات کے نام تحریر کردہ ہیں جن کی کم نے موقع اور محلے کے مناسبت متعلقہ موضوعات میں درج کر دیا ہے۔

یہ عظیم خزانہ، یہ عظیم گنج گرانما یہ صرف اس لحاظ سے ہی منفرد اور مستانہ نہیں کہ ایک عظیم باپ، ایک بڑے باپ کا اپنے بڑے بیٹے کے ساتھ خصوصاً تعلق خاطر و اعتماد اور خصوصاً نظر شفقت و توجہ اور محبت کا ترجمان ہے بلکہ یہ حضرت اشعریؒ کے عظمت مقام، تربیت کے انداز، اولاد سے تعلق، عجز و انکسار اور ان کے کامل اخلاقی اقدار کو بھی واضح کرتا ہے کہ ایک باپ اپنے چھوٹے بچوں کے ساتھ کسے انداز میں محبت کرتا ہے۔ ان خطوط میں ہند و نفاج کے جو اہر ہی نہیں بلکہ انابت اللہ، عبدیت کا لہر اور اولاد کے عشق رسولؐ کے موقع بھی جا بجا لکھے ہوئے ملتے ہیں۔ ان امور کے پیشے نظر بہ بہت لازم اور ضرور ہے کہ حضرت کے تمام مکاتیب کے وہ حصے جو کبھی کبھی وجہ سے عائد اس لیے کے لیے سود مند ہوئے شائع کیے جائیں مگر یہ اندازہ کرنا مشکل نہیں کہ یہ طے کرنا کتنا مشکل مرحلہ اور صبر آزما ہوتا ہے کہ خطوط کے اس عظیم ذخیرے سے کون سے خطوط منتخب کر لیے جائیں، کون سے عبارات لے جائیں اور کون سے چھوڑ دیے جائیں۔

دامائے نکتہ تنگ دلگی حسن تو بس یاد تاہم ہم نے ان خطوط میں سے چند کا انتخاب کر لیا ہے جو حضرت نے ایمان آفرین کے نام ان کے سفر حجاز کے موقع پر لکھے ہیں۔ ان مکاتیب کے اہم خصوصیات کا اندازہ تو خود قارئین ہی لگا سکتے ہیں۔ تاہم تحریر میں بے تکلفی اور سادگی، مضمون میں وضاحت اور ٹھوس حقیقت پر توجہ، معاملات کے صفائی اور حقونہ کے ادا کیے کے غیر معمولی ترغیب، دینی رنگ، خاص کر عشق رسولؐ اور ولایت پر خط میں چمکتے نظر آتے ہیں۔ حق تعالیٰ بغیر معمولی توکل و بھروسہ، اعتماد اور ہر بار اپنے اہل گھر کے دعاؤں کے لیے اپنے اہل بیت کا اظہار اور یہ بھی یاد رہے کہ خطوط لکھنے والے کے شخصی زندگی کے آئینہ دار ہوتے ہیں پھر خاص کر جب وہ تجھے نوعیت کے حامل ہوں ایک بذاتہ رشتہ، ایک پڑے شفقت اور ایک مرتبہ نظر عنایت کے پیشے نظر لکھے گئے ہوں۔ اور پھر خطوط لکھتے وقت کاتب کے ذہن میں ان کے خطوط کے اشاعت اور ان کے منظر عام پر آنے کا خیال اور تصور تک نہ ہو۔ (عبدالقیوم حقانی)

خاندان میں پیدا کر کے علم و طہارت کے گروہ میں داخل فرمایا مگر واقعہ میں ناچیز میں نہ علم ہے نہ عمل انتہائی روسیاسی کے باوجود سارا بیوب نے عیوب پر پر وہ ڈال ہے۔ خداوند کریم آپ کے دعاؤں کے توسط سے اپنی محبت اور حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت قرآن مجید و احادیث مبارکہ اور اس کے توابع کے علوم سے منور فرمادے دین کی خدمت جو محض خلوص و ولایت سے مومنین کی توفیق رب العزت عطا فرماو خداوند کریم حلال رزق و تجارتنے لائے ناچیز کے کچھ حصے کے تدریس کی خدمت بلامعاو کر سکیں۔ آپ مواہب شریف (حاضر) ہو کر بندہ کی مغفرت و خاتمہ بالا ایمان کی دعا کریں اور قرضوں کا بوجھ جو ہے اس کے وجہ سے از حد فکر مند ہے کہ حقوق العباد ادا ہوں اور حقوق اللہ تعالیٰ کی معافی نصیب ہو اور ہر قسم کے ابتلاؤں سے محفوظیت اور رب العزت دریاے رحمت کے ذریعے ہماری بقائوں کو بدل لکھ کر قلب کو نور ایمان سے مومراور تمام امور میں عافیت نصیب ہو۔

عزیز القدر سعادت مند نور چشمی سمیع الحق طویل بقائے السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ! آپ کے دونوں خطوط اخیر و مدینہ منورہ کے موصول ہو کر موجب اطمینان و تسکین قلب کا ہوا۔ الحمد للہ تم الحمد للہ کہ ناچیز کی زندگی میں یہ سعادت رب العزت نے عطا فرمادی۔ ہم جیسے نااہلوں پر فیصل اس کی شان و رحمانیت کا مظہر ہے۔ رب العزت کے فضل سے پایاں کا شکر یہ ہر برگ و درو کے ذریعے سے اگر تمام عمر بسو ہو کر ادا کریں وہ بھی کچھ نہ ہوگا۔ نور چشمی اس موقع کو کثیمت و فضل عظیم سمجھ کر ضائع نہ کریں، تمام اوقات ذکر الہی و صلوة و سلام و حاضری دبار اقدس و استغفار و دعائیں مشغول رکھیں خطا و گنہگاری اپنی محبت و عشق سردار کوثرین صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کی اطاعت کی توفیق کے ذریعہ عظیم سے مالا مال فرمادے۔

نور چشمی! بندہ ناکارہ روسیاسہ پر رب العزت کے احسانات عظیمہ کے ایک غریب

○ ذیل کا خط بھی سفر حجاز کے متعلق ہے جو ۲ ذیقعدہ ۱۳۸۳ھ کو لکھا گیا ہے۔

نور چشمی محبت بیکر سبوح الحق صلوات اللہ تعالیٰ

اسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ آپ کا خط اٹھوا ۲۰ شوال ۱۳۸۳ھ کو
موصول ہو کر موجب اطمینان ہوا افضصل خط بنا م
مولانا شہ علی شاہ
صاحب سے مزید اطمینان حاصل ہوا۔ الحمد للہ رب العزت نے آپ کے لیے
مساعدا صلات ایسے پیدا فرمائے جس کی وجہ سے ۔۔۔۔۔ عمرہ کرنے کا موقع عطا
فرمایا اور بعد والدین کے لیے بھی عمرہ کیا۔ واللہ اللہ علی ذلک۔ سب سے
زیادہ رحمت خداوندی اور فضل عظیم کریمتہ للعالمین کے قریب میں جگر ملی اور حصہ
من ریاض الجنۃ میں حاضری اور سرور و درجہاں صلی اللہ علیہ وسلم آہر و
صحبہ وسلم کے مواجہہ شریف میں حاضری کی اجازت و توفیق ایزدی بنا کر مل رہی۔
محبت بیکر اولاد صالحین و عوالہ اللہ تعالیٰ میں صدقہ جاریہ ہے۔
اولاد کی دعائیں ایسے تبرک مقامات میں والدین کے حق میں مقید اور قبولیت
کا درجہ و مقام حاصل کر لیتی ہیں۔ آپ کوربت العزت نے موقع دیا ہے حجاز شریفین
میں گورگڑا تے رہیں والد عامی کے لیے دعائیں کرتے رہیں کہ عافیت تامہ و
ایمان کامل و علم باعمل و اشاعت علم دین سے نوازے اور گل دینی و دنیوی مژدہ
میں کامیابی نصیب ہو۔ بندہ کو ذیابیطس کی بیماری کی وجہ سے انتہائی ضعف
لاحق ہوا ہے۔ رمضان شریف میں قلب اور اعضاء رئیسہ برصفت کا انزاد
حمل ہوا مگر بحمد اللہ اب رُوحیت ہوں۔ انوار الحق ۲۰ رمضان کو گھر آئے
تھے ایک ختم تراویح میں انہوں نے پورا کیا، اب اس دفعہ قرآن مجید سے پورا
یاد تھا، ۱۰ شوال کو بہاؤ پور چلے گئے۔ محمود الحق بھی بخیر ہے، دعا ان کے لیے
بھی کیا کریں کہ اس تعلیم کے برسے نتائج سے محفوظ ہو اور نثرہ بہتر اس پر قرب
ہو۔ دارالعلوم حقانیہ میں دافعہ اس دفعہ زیادہ طلبہ کا ورود بکثرت ہے اکثر طلبہ بوج
عدم گنجائش دافعہ کے واپس چلے جاتے ہیں۔ اساتذہ گذشتہ دن سے آگئے
ہیں تمہارے اسباق دوسرے مدرسہ میں پورے عارضی طور پر تقسیم کر دیے ہیں۔
خداوند کریم آپ کو میں رفقا و صحبہ و نصیب فرما کر خیر و عافیت واپس
پہنچا دے۔ آمین۔

برخوردارم۔ آپ کی اور جناب قاری سید الرحمن صاحب کی خوش قسمتی ہے کہ
روضہ الطہر کے سامنے حاضری کے اس قدر ایام میسر ہوئے واللہ تعالیٰ جرمین الشرفین
پر حاضری کے فیوض و برکات سے مالا مال فرما دے، مجھ گنہگار و روسیہا کے حق
میں تمہارا گورگڑانا باعث نجات اور سعادت داریں کا ذریعہ بن جلتے تو میری
خوش قسمتی ہوگی۔
برخوردار یہ دنیا فانی ہے اور عمر کا اکثر حصہ گذر گیا، یہ دعا کریں کہ مجھ گنہگار
کے گناہوں کو رب العزت معاف فرما دے، اپنی رضا کی نعمت اور خاتمہ بالیقین کی

جناب مولانا زین العابدین صاحب و جناب مولانا خیر محمد صاحب خلیفہ حضرت نھانوی کو سلام۔
آپ کی ہمیشہ گمان ماننے، مورہی ہیں اس امانت کوربت العزت قبول فرما کر بہترین
مواضع میں جو دینی عزت رکھتے ہوں اس میں جگہ عطا فرمادیں۔ اپنے برادران کی
اخلاقی و علمی حالت کے لیے دعا کریں کوربت العزت انہیں علماء عاقلین بنا دے،
والدہ کی صحت کے لیے اور تمام مصائب سے محفوظ رہنے کے لیے دعا کریں، میرے لیے
دونوں مقامات مقدسہ میں دعا کرتے رہیں کہ خداوند کریم ایمان کامل عطا فرما دیں،
بقی کورتوں کو دور فرما دے، آمین یارب العالمین۔ بندہ عشرہ اخیرہ رمضان
میں بیمار رہا اب بحمد اللہ تندرست ہوں صحت کے لیے دعا کریں، دارالعلوم حقانیہ
کے بقا و ترقی کے لیے خصوصی دعا کرتے رہیں۔

حجاج کی خدمت باعث ہجر ہے وطن کے جو حجاج ملیں ان کے لیے سہولت
کا سامان جس قدر کر سکیں تو باعث اجر عظیم ہو گا تلبیہ ٹرانڈنی حضرت مولانا عبد الغفور صاحب
کی مجلس میں شمولیت رکھیں۔ مولانا عبد الغفور صاحب نے سہ ماہہ ہجرت سے
خط کے ذریعہ اطلاع دی ہے کہ حضرت شیخ الحدیث مولانا محمد زکریا صاحب
اس سال حج کو جا رہے ہیں، اکابرین کی مجلس اور فیض صحبت و غیبت ہو کر آتا
ہے ان کی مجلس میں بھی حاضری دیتے رہیں۔

نیز ان نین ماہ میں گفتگو آپس میں بھی عربی میں کیا کریں اور اگر موسکے تو
تحریر بھی عربی رکھیں، بہر تقدیر گفتگو یا نکل عربی میں جاری رکھیں تاکہ اس کی بہارت
یستر ہو۔ خطوط موقع بہ موقع واقفین کو ارسال کرتے رہیں اور دعاؤں میں
بھی تمام واقفین کو یاد رکھیں اور خطوط میں نکل واقفین کے نام لکھ لیا کریں کہ
ان کی خوشنودی ہو اور دعوات میں آپ کو بھی یاد کرتے رہیں گے۔

تاحال گھر میں شیریت ہے۔ دانستہ طلبہ شروع ہو چکا ہے، بحمد اللہ طلبہ
بکثرت آ رہے ہیں۔ دارالعلوم کی ترقی و بقا کے لیے دعا کرتے رہیں، خطوط
لکھنے میں سستی نہ کریں اور تفصیلی خط لکھا کریں، ارض مقدس کے حالات اور وہاں
کی کیفیات سے قلب کو خوشی حاصل ہوتی ہے گھر کے تمام اللہ اسلام دعا کا بیجا نامے
رہے ہیں۔ تمام اراکین حاجی محمد یوسف، سید نور بادشاہ، ملک اسماعیل، کرم الہی،
رحمان الدین، حاجی غلام محمد، عبد الغفور وغیرہم سلام عرض کر رہے ہیں۔

حضرت تلبہ محمد و مولانا عبد الغفور صاحب مدنی مدظلہ کی خدمت میں سلام
اور دعا کی اپیل کریں، نیز حضرت کے صاحبزادگان کو سلام عرض ہے۔ برادر کم
مولانا عبداللہ صاحب کا کاشیل کی خدمت میں سلام عرض کریں۔ برادر محترم
قاری سید الرحمن صاحب کی خدمت میں سلام اور دعا کی درخواست ہے۔
اہل دفتر جناب ناظم اہم و اصغر سلام عرض کر رہے ہیں، خط لکھنے میں سستی نہ
کریں۔ استودع اللہ دینکم و امانتکم خواتیم عملکم۔ ۱۳۸۳ھ
بندہ عبد الحق غفر لہ، از دارالعلوم حقانیہ کوڑہ خلگ، ۱۰ شوال

۱۔ ان ایام میں حضرت کے حکم کے مطابق مولانا سبوح الحق نے مدینہ منورہ سے کلاسوں میں غیر رسمی شرکت کی اور صبح سے شام تک باقاعدہ استفادہ کرتے رہے دارالعلوم حقانیہ
کے وہ اراکین جو اول دور سے حضرت شیخ الحدیث کے ساتھ اساس اور بنیاد میں شریک رہے۔ ۳۔ اس سفر حج میں مولانا سبوح الحق کے ساتھ شریک سفر تھے گئے ناظم اہم و
اصغر حضرت ایمان کی پشت و اطلاح کا تجربہ کر رہے ہیں۔ مولانا سلطان محمود صاحب مشرانظم، اور مولانا گل حسن، کشمر ناظم، ان کے نقلے مشہور تھے حضرت شیخ الحدیث نے اسی اصطلاح پشت و اطلاح کو ترک کر دیا۔

حضرت مولانا مدنی صاحب کا گرامی نامہ معور از کمات شفق و جملہ کرامتیں
باعث مسرت و اطمینان بنا۔ حضرت شیخ مدنی مدظلہ العالی کا وجود مسعود مہم محرم میں
ناجیز کے لیے اور ہزاروں معتقدین و خدام کے لیے باعث خیر و برکت ہے،
امید ہے کہ حضرت کی دعائیں ناجیز کے حق میں قبول ہو کر ذریعہ وسیلہ نجات دارین
ہوں گی۔

الحمد لله و شہرہ میں خیریت ہے کچھ فکر نہ کریں، موقع و وقت کی قدر بھی ہے
کہ عبادت میں گزرے اور دعائیں نہایت عاجزی سے بندہ کے حق میں دارالعلوم حقیقہ
کی ترقی و بقا کے لیے کرتے رہیں۔ حضرت مولانا عبد اللہ انور صاحب تشریف لائے
تھے سلام عرض کر رہے تھے۔ انور اکتی بہاؤ پور میں کچھ بیمار ہیں، بے خوابی کا مرض
اسے لاحق ہے اس کے لیے اور میری عافیت و صحت کے لیے اور قرضوں سے
نجات اور بالخصوص علم و عمل کی ترقی اور انھیں انھوں نے خانہ بالایمان کی سعادت
میسر ہونے کی دعائیں کرتے رہیں۔ خداوند کریم تمہیں اور فقہ مولانا قاری سعید الرحمن
صاحب و حضرت مولانا عبد اللہ صاحب کے لیے یہ سفر مبارک باعث رفیع درجات و
کامیابی و سعادت ترقی دارین کا ذریعہ و علم و عمل کی ترقی کا وسیلہ بنا دے۔ آمین
تمام اراکین و اہالیانِ علم و احباب و رشتہ داران دعا و سلام کنان و برسان
حال رہتے ہیں۔ خداوند کریم جمل مجدہ کی امداد آپ کے شامل حال ہو، واپسی کے
لیے کوشش مجدہ تشریف کے راستہ پر کریں، خداوند کریم غیب سے کامیابی کے
اسباب عطا فرما دے۔ حَسْبُنَا اللهُ وَنِعْمَ الْوَكِيلُ نِعْمَ الْمَوْلَى وَنِعْمَ
الْمُصِيبُ۔ حضرت جناب قاری صاحب سعید الرحمن و حضرت مولانا عبد اللہ صاحب
وجمع واقفین کرام بالخصوص حضرت قبلہ مولانا مدنی صاحب مدظلہ کی خدمت میں
سلام عرض ہے۔ اس سال حج میں جس قدر کراہت شامل ہو ہے، ان سے ملافا
کا شرف اور اگر موقع ہو تو بندہ کے لیے بھی دعا کرتے رہیں حضرت جانشین شیخ العزیز
والعجم مولانا سعید مدظلہ کو بھی سلام و حضرت مجدد منہاجم صاحب دارالعلوم دیوبند
کو بھی سلام عرض کریں اور جلسہ سالانہ دارالعلوم کے لیے اور تاریخ کا تعین انہی سے
کرا دیں۔

شیخ المذنبین رحمۃ اللعالمین کے مواہب شریف میں بندہ کے عاجزانہ صلوة و سلام
عرض کر دیں اور رکن و مقام ابراہیم کے درمیان استغفار میرے لیے اور اپنے حق
میں کیا کریں۔ والسلام، بندہ عبدالمجتہد غفرلہ

● عبدالمجتہد از دارالعلوم حقیقہ ۲۸ ذی الحجہ ۱۳۸۳ھ یوم دو شنبہ

نور چشمی سید الخی سلمہ اللہ تعالیٰ و اعز اللہ تعالیٰ فی الدنیا و الآخرة

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ! آپ کا مکتوب ۲۷ ذی الحجہ کا مجھے ۲۵ ذی الحجہ
کو ملا، تقریباً ایک ماہ میں خط کا ملنا باعث تشویش بنا رہا۔ چند دفعہ ارادہ ہوا
کہ تار کے ذریعہ خیریت معلوم کریں مگر اس کا بھی ذریعہ ایصال معلوم نہ تھا۔
شدت انتظار کا کوفت و قلق تو ملا مگر بعد کو خوشی حاصل ہوئی کہ الحمد للہ اپنے

مکہ معظمہ زادہ اللہ شہ فانیہ پہنچ گئے ہیں اور امید ہے کہ فریقہ حج کو خیر و عافیت ادا کیا ہوگا

تعمیر عظیم سے روانہ ہے۔ اپنی بے باکی اور ناشکری کا خطرہ از حد لاحق ہے۔ کاش
تمہاری دعائیں ناجیز کے لیے باعث معافی ہو جائیں۔ آپ اپنی خوش قسمتی پر پرکیم
کا شکر ادا کریں اپنے اوقات عزیز حاضر و غائبہ اور مکہ معظمہ میں طواف بیت اللہ
میں مشغول رکھیں۔ ڈار کے متعلق قاری صاحب نے دوبارہ اس شخص کو یاد دہانی کی
ہے۔ اس سفر عشق میں عاشق کا ایک بے اطمینان ہونہ ہے جس قدر ابتلا میں میرا دستخط
اس قدر قرب و رضا خداوندی نصیب ہو گی۔

مولانا محمد یوسف صاحب بنوری مولانا غلام غوث ہزاروی اور مفتی محمود صاحب
رمہر گئے ہیں وہ بھی چند یوم میں حج کے لیے پہنچ جائیں گے، جناب الحاج محمد عالم صاحب
(عطرچی) سے مکہ معظمہ میں ملاقات کا موقع مل جائے تو کریں۔ مجھے اس کا فکر ہے کہ
تمہارے پاس رقم بھی تھوڑی ہے اگر فروخت ہو تو وہاں اگر قرض مل سکیں تو سہاں اگر
وہاں نہ مل سکے تو جدی لکھ دیں تاکہ ہوائی جہاز سے جانے والے حج کے ذریعہ
اگر ممکن ہو تو بھیج دیں گے۔

ہاں اس دفعہ حج کے موقع پر مولانا قاری سعید رحمہم دارالعلوم دیوبند بھی جائیں گے
اگر ملاقات ہو جائے تو سالانہ اجلاس کے لیے وقت ان سے متعین کریں حضرت
مولانا محمد زکریا صاحب سے ملاقات کا موقع ملے تو بہتر ہوگا۔ مدینہ یونیورسٹی میں حاضر
اضافہ علم کا باعث ہوگا عربی بولتے رہتے۔ والسلام، بندہ عبدالمجتہد غفرلہ
● ذیل کا خط ۱۵ ذی الحجہ ۱۳۸۳ھ کو لکھا گیا ہے۔

نور چشمی سید الخی سلمہ اللہ تعالیٰ

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ، اعزہم ہو! کہ خط لکھے کا ارادہ تھا مگر عرواق
اور آپ کے خط کے انتظار کی وجہ سے دیر ہوئی مگر آج تک آپ کا خط نہ ملا،
مدینہ منورہ کا مکتوب تو مل چکا ہے مگر مکہ معظمہ سے آپ کا کوئی خیریت نامہ نہیں
ملا۔ امید ہے کہ برخوردارم و برادرم حافظ قاری مولانا سعید الرحمن صاحب مناسک
حج سے فارغ اور اس سعادتِ علمی کو بعافیت لبتا اللہ تعالیٰ حاصل کیا ہوگا۔
نور چشمی خداوند کریم کے ہمنام لا متناہیم میں سے انعام عظیم ہے کہ برکت
نے بندہ کی زندگی میں اپنے بیت مکرم جو اول بیت و وضع للناہس اور قیاماً
للبناہس اور اولین عبادت گاہ کے طواف اور حاضری کے شرف سے آپ کو نوازا
ہے، رب العزت حرمین کے فیوضات سے اخذ کی استعداد اور اس کی برکات سے
مالا مال فرما دے اور حج میرا نصیب ہو۔ بندہ کے لیے عافیت تامہ و عاقبت بالایمان
و علم و عمل کی زیادتی اور گناہوں کی معافی کی رو رو کر تضرع و ابتهال کے ساتھ
دعائیں کرتے رہیں۔ عمرہ نفسی کی ادائیگی کی بھی ہمت کریں۔ اس وقت ایک
بہت مشکل میں مقید ہوں جو نمازے اعمال کا نمبر ہے اور ابتلا عظیم ہے اس
مشکل سے بعافیت نکلنے کی دعا تضرع سے کریں اور مشکلات میں گرفتاری
کی سہی کرنے والوں کو رب العزت غائب و خاسر کر دے۔ آمین (عبدالمجتہد غفرلہ)
● ذیل کے خط پر ۱۶ ذیقعدہ ۱۳۸۳ھ کے تاریخ درج ہے۔

نور چشمی سید الخی سلمہ اللہ تعالیٰ

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ! آپ کا خط ملا اور حضرت قبلہ محمد و منا مکرم

سے لکھا تھا روانہ کر دیا ہے شاید وہ ملا ہو یا نہ۔ جناب محمد حسن خان صاحب کے ساتھ ڈاکٹر شیر بہادر صاحب کے بہت گہرے تعلقات ہیں مجھے خیال تھا کہ اس کو گھنٹا بہر تقدیر حقیقی کار سازت العزت ہیں، اگر کچھ زیادہ وقت مسجد الحرام میں گزر جائے تو باعث سعادت ہے۔ اس سال بزرگان کرام کا ہجوم مزید باعث خیر و برکت رہا، خداوند کریم حرم محرم کے فیوض و برکات آپ حضرات و دیگر تمام حجاج کو مالا مال فرمائے اور اہمیت مسلمہ کے لیے باعث خیر و برکت بنائے۔ آمین تم آمینے غنیمت عظیم جان کر اور پتہ کریم و حرم کا احسان عظیم جان کر شکر ادا کریں اور احترام حرم محرم و حاضرین حرم میں کوشاں رہیں۔ سالانہ جلسہ دارالعلوم کا بھی تمک کوئی تقریر نہیں ہوئی حضرت ہم صاحب مدظلہ کی بخیر و ایسی کہ پرو بند خط و کتابت کریں گے۔ مولانا بخوری صاحب و مولانا ہزاروی صاحب و مفتی صاحب تو بخیر و عافیت پہنچ گئے ہیں۔

حضرت مولانا قبلہ مدنی صاحب سے اگر ملاقات ہو سکے تو دعا کے لیے درخواست کریں اور سلام عرض کر دیں، ڈاکٹر شیر بہادر صاحب وغیرہ گیارہ مئی کو واپس آ جائیں گے۔ بندہ بچ اہل خانہ و اقارب و اصحاب بخیر و عافیت ہے ناظم سلطان محمود نے گل لیدی ریڈنگ ہسپتال میں تنگ کا اپریشن کرایا ہے اور بھگت صاحب ہے اور روضہ صحت ہیں، حضرت مولانا عبداللہ صاحب و حضرت مولانا قاری سعید الرحمن صاحب کی خدمت میں سلام عرض ہے۔ ذیوی و اتروی مشکلات و پریشانیوں کے رفع کیلئے دعائیں کرتے رہیں۔ پریشانیوں از صدیوں خداوند کریم ان پریشانیوں اور تکالیف کے رفع فرمائے۔ خداوند کریم کے نزدیک عاجزی اور عدم تفاخر محبوب ہے، آپ اپنے لیے اور میرے حق میں استغفار کرتے رہیں۔ محمود و انور نے کہلے کہ ایسا نہ ہو کہ اس طرف امتحان ہمارا شروع ہو اور دوسرے کچھ آئیں تو پھر کیا ہوگا وہ کہتے ہیں چند دن کراچی میں ٹھہر جائیں، خیر جو خدا کو منظور ہو وہ بہتر ہوگا۔ خداوند کریم بعافیت آپ حضرات کو واپس خدمت میں کیلئے آمین۔ آمین

مولانا حافظ انوار الحق کے نام خطوط

● نور چشمی انوار الحق سلمہ اللہ تعالیٰ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ! آپ کا خط موصول ہوا، الحمد للہ کہ آپ کی صحت بہتر ہے باقی عید الاضحیٰ کے موقع پر اگر گھر آنا چاہتے ہو تو آپ کی مرضی ہے۔ اس سال تعلیم القرآن میں پانچویں جماعت کا کام شروع کرنا ہے اور ہم چاہتے ہیں کہ اس میں دنیاویات کا غلبہ ہو، عوام عامیہ کا جو نصاب ہے یا جامعہ اسلامیہ کا وہ اپنے ساتھ لے آئیں۔ باقی خیریت ہے حضرت علامہ افغانی صاحب کی خدمت میں سلام عرض ہے اور برادر فضل منان صاحب و دیگر اصحاب و فضلاء کی خدمت میں سلام عرض ہے۔

● نور چشمی حافظ انوار الحق سلمہ اللہ

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ، الحمد للہ کہ برخور دارم بخیر و عافیت پہنچا اپنے اسباق میں شوق ہو گئے آپ کے دوسرے خط کا میں منظر بہا مگر آج تک دوسرا خط آپ کا نہیں ملا۔ بھگت صاحب میں بخیر ہوں گھر میں کل خورد و کلاں بنا عافیت ہیں۔ سیح الحق کا خط آیا تھا وہ بخیر و عافیت رمضان شریف میں عمرہ کر کے مدینہ منورہ آگئے ہیں حضرت علامہ افغانی صاحب کی خدمت میں حاضر ہوا کریں، درس قرآن میں بلاناغہ حاضر ہوا کریں اور ان کی مکمل تقریر تحریر کر لیا کریں اپنے ہمراہیوں کے ساتھ حسن سلوک رکھا کریں۔ باقی احوال سے ہفتہ وار اطلاع دے دیا کریں دارالعلوم حقانیہ میں اسباق شروع ہو چکے ہیں۔

طلبہ کی آمد از حد زیادہ ہے مگر دارالعلوم میں داخلہ کی وسعت نہیں اس لئے مجبوراً دلہی چلے جاتے ہیں۔ ۱۵ طلبہ دورہ میں شریک ہیں اور ہر جماعت میں طلبہ بیشتر ہیں۔ میری محنت کمزور ہے۔

آپ کے ساتھ جامعہ والوں نے کیا سلوک کیا۔ غیر حاضر یا رخصت دونوں شقوں میں کس کا اعتبار کیا ہے۔ محترم برادر قاضی فضل منان صاحب و محمد صدیق صاحب و مولانا محمد مظفر شاہ صاحب و دیگر اصحاب پر زندگان احوال کی خدمت میں سلام مسنون عرض ہے۔ حضرت علامہ افغانی صاحب مدظلہ کی خدمت میں سلام مسنون عرض ہے۔ اظہار الحق و محمود الحق بخیر و عافیت سے ہیں۔ ۲۵ شوال ۱۳۸۳ھ

اپنے فرزند اظہار الحق کے نام مکتوب

نور چشمی برخور دارم محمد اظہار الحق زید عمرہ و قبل حج و عمرتہ، السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

الحمد للہ کہ رب العزت نے آپ کو بخیر و عافیت حرمین الشریفین کو پہنچایا اور آپ کو خداوند کریم نے سع و نفا کے توفیق زیارت شریف عطا فرمادی برخور دارم نے روضہ اطہر کے سائے تو معلوۃ و سلام کا ہدیہ پیش کیا ہوگا۔ اب خداوند کریم حج مبارک کے ارکان کی ادائیگی کی توفیق رفیق فرمادے بخور دارم طوافوں کی کثرت کرتے رہیں حج اسود اور ملتزم میں رور و کرد عافیت مانگیں رات دن عشق خداوندی میں عبادات میں مصروف رہیں۔ بندہ گنہگار اور تمام اہل خانہ و والدہ کی صحت اور پریشانیوں اور مصائب اور آلام سے محفوظ رہنے اور خاتمہ بالایمان کی دعائیں کریں، آپ کی حج کی

(بقیہ صفحہ ۹۶ پر)